JIaboparopnas padora Ne 6

Pabota B cpeae Typ6o ITackaisb.

YTeHue U COCTaBIICHUE IporpamMmm nNUKJINYCCKHUX
BbIYHMCJIINTCIBHBIX ITPOILCCCOB.




[luKIn4eCKUY BHIYUCIMTEIBHBIN IPOLIECC.

LIuKABL CO. CUCTUHMKOM.
Oneparop FOR (for)

for <ymnpapn.nepemeHHas := Ha4.3HA4Y.> t0 <KOHEYH.3HAY.>

do <omeparop > ;

OT < HA4.3Ha4Y.> 10 <KOHEYH.3Ha4.> BLINOJHATH < omepartrop -~ ,
[Ipy Ka)K0M TOBTOPEHNUM 3HAYCHUE IEPEMEHHON yBEIMYMBaeTCs Ha +1.

for <ympapn.nmepemeHHas := Ha4.3Ha4.> downto <KOHEYH.3Ha4.>
do < omeparop > ;
OT < Ha4.3Ha4Y.> 0 <KOHEYH.3Ha4.> BbIIIOJIHATH < omeparop > ;

[Ipu Kax)10M ITIOBTOPEHUHU 3HAYEHUE MIEPEMECHHON YMEHbIIAETCS HA --1



HUKJIBI CO CYETUHKOM. bJok-cxeMBbl.

for i:=A to B do <omneparop> ;

baok 1
bJaok 2 < oneparop>
baok 3 i:=A+1

for i:=B downto A do <omeparop> ;
baok 1

bJaok 2 < oneparop>
baok 3 i:=B-1




[Tpumep 6.1 BbMMCIUTEL 3HAYEHUS U HOCTPOUTH QyHKIHI0 — P=f(X)

Ha oTpe3ke [-3,3], eciu P=X.

baok-cxema

1) OO6BsicHUTH padOTy MIPOrPaMMBI.

2) OOBsICHUTH Ha3HAYEHUE OJIOKOB 1- 7
OJIOK-CXEMBbI M BIUCATh B HUX BBIMOJHSIE-
MbI€ UMHU (DYHKIIUH.

3) I[IpoBecTH BBIUKUCIIEHUS U TIOCTPOUTH

dyskuauo y=f(x).




[Ipumep 6.1 (IIpomomxkenue).

* Program PR 6 I; {y=x, dlja zelih x iz [-3,3]}
* var

e X:nteger; y:real;

* begin

e x:=0;

« forx:=-3to3do

* begin

*YEX

e writeln ('x=',x:2,".",'y="y:6:2)
* end

e end.



fTpumep 6.2 BbIauMCIUTEL 3HAYEHUS U IOCTPOUTH QyHKIMI0  P=f(X)

Ha orpeske [-3, 3], ecnmm y=x*Xx.

baok-cxema

1) OO6BsicHUTH padOTy MIPOrPaMMBI.

2) OOBsICHUTH Ha3HAYEHUE OJIOKOB 1- 7
OJIOK-CXEMBbI M BIUCATh B HUX BBIMOJHSIE-
MbI€ UMHU (DYHKIIUH.

3) IIpoBeCcTH BBIYMCIECHHS U IOCTPOUTD

dyskuauo y=f(x).




[Ipumep 6.2 (IIpomomxkenue).

* Program PR 6 2; {y=x*x, dlja zelih x 1z [-3,3]}
* var

e X:nteger; y:real;

* begin

e x:=0;

« forx:=-3to3do

* begin

* y=sar(x);

e writeln ('x=',x:2,".",'y="y:5:2)
* end

e end.



fTpumep 6.3 BbIUKMCIUTEL 3HAYEHUS U IOCTPOUTH QyHKIHI0  P=f(X)

Ha OTpe3ke [a, b] c marom h, eciim y=Xx.

bJaok-cxema
HauaJgo
Bsoax (a, b, h)
n=[(b-a)/h]
i=0, n
x=a+i*h

6 y=x

Nh & W N -

7 BoiBOa (X,Y)
8 Konen




[Ipumep 6.3 (IIpomomxkenue).

* Program PR 6 3;

* var abhx,y:real; 1,n:integer;
* begin

» writeln('vvedite a,b,h'");

» read(a,b,h);

* n:=trunc((b-a)/h); {zelaja tschast veschestvennogo tschisla}
e fori1:=0tondo

* begin

o Xx:=ati*h;

* YI=X;

« writeln('x=",x:6:2,",",'y="y:6:2)

 end

* end.



[Ipumep 6.3 (IIpomomxkenue).

1) O0BACHUTD PadOTy MPOTrPAMMBI.
2) OOBSCHUTH Ha3HAYCHUE OJIOKOB 1- 8 OJIOK-CXEMBL.

3) IIpoBecTH BBIUMCICHUS U IIOCTPOUTHh (PYHKIIMIO y=X IIPH CICAYIOIIUX
3HAYCHUsAX a, b, h:

a b h
-3 3 |
-3 3 0.5
-3 3 0.3



IukJIbI 0€3 cueTYHKA.

Oneparop WHILE (while)
while <mormueckoe Beipaxkenue> do < omeparop> ;

Oneparop Repeat ... Until
Repeat (moBTopsTh) ... Until (70 Tex mop, moka)
Repeat
< omeparop 1>

< omeparop n>
Until <ioruyeckoe BbIpakeHue>



[Tpumep 6.4 BbIMMCIUTL 3HAYEHUS U HOCTPOUTH QPyHKIKI0D  P=f(X)

Ha oTpe3ke [a, b] c marom h, ecmm y=x*x.

baok-cxema

1 Hauajo

2 Beox (a, b, h)
3 x=a

4 x<b-+h/2

5 y=x*x

6 BoiBoa (X,y)

7 x=x+h

8 Komnerr




IIpumep 6.4 (IIpomoinkeHue).

* Program PR _6 4;

e var ab,hx,y:real;

* begin

» writeln('vvedite a,b,h'");
» read(a,b,h);

* X:=a;

» while x<b+h/2 do
* begin

© y=sqr(x);

« writeln('x=",x:6:2,")",'y="y:6:2);
 Xx:=xth

* end

* end.



IIpumep 6.4 (IIpomoinkeHue).

1) O0BACHUTD PadOTy MPOTrPAMMBI.
2) OOBSCHUTH Ha3HAYCHUE OJIOKOB 1- 8 OJIOK-CXEMBL.

3) IIpoBecTH BBIUMCICHUS U IIOCTPOUTHh (PYHKIIMIO y=X IIPH CICAYIOIIUX
3HAYCHUsAX a, b, h:

a b h
-3 3 |
-3 3 0.5
-3 3 0.3



flpumep 6.5 BeluncanThb 3HAYEHHS U TOCTPOUTHL QyHKIMIO  Y=f(X)

Ha oTpe3ke [a, b] ¢ marom h.

DyHKIUS UMEET BU/I Bbaok-cxema
HauaJjo
BBox (a, b, h)
X=a
x<=2
y=Xx
BeiBoa (X,y)
x=x+h
x<b-+h/2
y=X*X

o 0 1 N O A W N -

10 BoiBoa (x.,y)
11 x=x+h/4
12 Konerr




[Tpumep 6.5 (IIpopoipkeHue).

* Program PR 6 5;

e var a,b,h x,y:real;

* begin

« writeln('vvedite a,b,h');
» read(a,b,h);

* X:=a;

e while x<=2 do

* begin

*YEX

e writeln('x=',x:6:2,".",'y=",y:6:2);
* X:=x+h

* end;

while x<b+h/2 do

begin

y:=sar(x);
writeln('x=',x:6:2,",",'y=",y:6:2);
x:=x+h/4

end

end.



IIpumep 6.5 (IIpomoimkeHue).

1) O0BACHUTD PadOTy MPOTrPAMMBI.
2) OOBSCHUTH Ha3HAYCHUE OJIOKOB 1- 8 OJIOK-CXEMBL.

3) IIpoBecTH BBIUMCICHUS U IIOCTPOUTHh (PYHKIIMIO y=X IIPH CICAYIOIIUX
3HAYCHUsAX a, b, h:

a b h
0 4 |
0 4 0.5
0 4 0.3

4) Kak yTOUHUTh 3Ha4YCHUE (PYHKIIMHU MPHU X=2 CIipaBa ?



